

Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti

„Matching“ granty ku zdrojom získaným od súkromného sektora v rámci výskumnej spolupráce

v znení zmeny č. 1

Kód výzvy	09I02-03-V02
Názov výzvy	„Matching“ granty ku zdrojom získaným od súkromného sektora v rámci výskumnej spolupráce
Komponent	9. Efektívnejšie riadenie a posilnenie financovania výskumu, vývoja a inovácií Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky
Investícia	2. Podpora spolupráce firiem, akademického sektora a organizácií výskumu a vývoja
Právny predpis, na základe ktorého sa prostriedky mechanizmu poskytujú	Zákon č. 368/2021 Z. z. o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o mechanizme“)
Cieľ a účel výzvy	Cieľom výzvy je podporiť a motivovať spoluprácu a spoločné projekty medzi výskumnými organizáciami a súkromným sektorom, a to prostredníctvom príspevku, ktorý bude reflektovať ich zrealizovanú spoluprácu v oblasti výskumu a vývoja v minulosti. Spolupráca medzi výskumnými organizáciami a súkromným sektorom zrealizovaná v minulosti musí byť zároveň jednoznačne preukázateľná a zdokladovaná v zmysle podmienok tejto výzvy. Podporu získanú z matching grantov budú môcť žiadatelia využiť na nákup alebo zlepšenie výskumnej infraštruktúry a prístrojového vybavenia, čo zvyšuje potenciál budúcej spolupráce výskumných organizácií a súkromného sektora.
Schéma pomoci	neuplatňuje sa

A. FORMÁLNE NÁLEŽITOSTI

Identifikačné údaje a kontaktné údaje vykonávateľa	
Názov a adresa vykonávateľa:	Úrad vlády Slovenskej republiky, <u>Úrad podpredsedu vlády, ktorý neriadí ministerstvo</u> Námestie slobody 1 813 70 Bratislava Webové sídlo: www.vlada.gov.sk
Identifikačné údaje a kontaktné údaje sprostredkovateľa	
Názov a adresa sprostredkovateľa:	Ministerstvo školstva, vedy , výskumu, <u>vývoja</u> a športu <u>mládeže</u> Slovenskej republiky ¹ (ďalej len „ <u>MŠVVaŠ-MŠVVaM SR</u> “) Stromová 1 813 30 Bratislava Webové sídlo: www.minedu.sk
Kontaktné údaje sprostredkovateľa:	E-mail: martin.kontrik@minedu.sk Telefonický kontakt: +421 2 5937 4711421-2 5937 4754 Elektronická schránka <u>MŠVVaŠ-MŠVVaM SR</u> cez službu všeobecná agenda Odporúčame žiadateľom, aby využívali elektronickú komunikáciu a v maximálnej možnej miere tak eliminovali aktivity a nástroje, ktoré majú negatívny vplyv na životné prostredie.
Trvanie výzvy	
Vyhlasenie výzvy:	23. 6. 2023 Druhé kolo výzvy bude otvorené: 27. 6. <u>15. 5.</u> 2024
Uzavretie výzvy:	Uzávierka prvého kola: 27. 9. 2023 Druhé kolo výzvy bude uzavreté: 26. 9. <u>15. 8.</u> 2024 Medzi uzávierkou prvého kola a otvorením druhého kola výzvy nebude možné predkladať žiadosti o <u>poskytnutie prostriedkov</u> prostriedky mechanizmu (ďalej aj ako „ŽoPPM“ alebo „žiadost“). V prípade vyčerpania alokácie v prvom kole výzvy vykonávateľ druhé kolo výzvy neotvorí. Pod vyčerpaním finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu sa rozumie situácia, keď ŽoPPM spĺňa podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu (ďalej aj ako „PPPM“) <u>a MŠVVaŠ a MŠVVaM SR</u> z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov alokovaných na výzvu nemôže zaslať žiadateľovi návrh Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu (ďalej len ako „ZPPM“), a teda ŽoPPM je zaradená na rezervný zoznam podľa § 16 ods. 8 zákona o mechanizme. Vykonávateľ po prvom kole výzvy aktualizuje na svojom webovom sídle informácie o výške: a. žiadaných prostriedkov mechanizmu v predložených žiadostiach, b. žiadaných prostriedkov mechanizmu v predložených žiadostiach, ktoré splnili PPPM, c. prostriedkov mechanizmu viazaných v uzavretých ZPPM, d. zostávajúcej alokácie. K uzavretiu výzvy môže dôjsť aj na základe rozhodnutia vykonávateľa. Vykonávateľ v takom prípade minimálne mesiac pred plánovaným uzavretím výzvy zverejní na svojom webovom sídle oznámenie o plánovanom termíne uzavretia výzvy, pričom uvedie aj dôvod plánovaného uzavretia výzvy.
Indikatívna výška prostriedkov mechanizmu určených na výzvu (alokácia)	
Alokácia výzvy je 389 444 967 0600 Eur, z toho: <ul style="list-style-type: none">- zdroj Plán obnovy a odolnosti: 32 473 000 620 000 Eur- zdroj Plán obnovy a odolnosti - prostriedky na úhradu DPH: 6 524 494 6000 Eur Prípadná zmena alokácie výzvy, vrátane zdôvodnenia tejto zmeny, bude zverejnená na webovom sídle vykonávateľa.	

¹ MŠVVaŠ SR vykonáva časti úloh Úradu vlády Slovenskej republiky ako vykonávateľa komponentu 9 Plánu obnovy a odolnosti SR na základe zmluvy o vykonávaní časti úloh vykonávateľa sprostredkovateľom zverejnená na webovom sídle <https://crz.gov.sk/zmluva/6992184/>

Miesto a spôsob podania žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu

Žiadateľ vypracuje ŽoPPM prostredníctvom [Informačného systému Plánu obnovy - ISPO](#). Nevyhnutnou podmienkou podania ŽoPPM je registrácia žiadateľa v uvedenom systéme. Postup registrácie žiadateľa je popísaný na webovom sídle ISPO v časti „Registrácia“. Po zaregistrovaní sa žiadateľ môže do systému prihlásiť, vyhľadať príslušnú výzvu a následne ho systém prevedie jednotlivými krokmi vyplňania ŽoPPM. Pre korektné zaevidovanie ŽoPPM v ISPO je potrebné vyplniť všetky požadované údaje a priložiť všetky prílohy preukazujúce splnenie PPPM.

Po úspešnom zaevidovaní ŽoPPM v ISPO bude žiadateľovi vygenerovaný **sumár žiadosti vo formáte PDF**, ktorý žiadateľ bez príloh doručí [MŠVVaŠ SR](#) prostredníctvom elektronickej schránky zriadenej v rámci Ústredného portálu verejnej správy cez službu „Všeobecná agenda“ podľa zákona č. 305/2013 Z. z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o e-Governmente“). Sumár žiadosti musí byť podpísaný elektronickým podpisom alebo elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom oprávnenou osobou, t. j. štatutárnym orgánom žiadateľa alebo ním poverenou osobou na základe plnomocenstva. **Sumár žiadosti je potrebné doručiť cez elektronicnú schránku do 5 pracovných dní od zaevidovania ŽoPPM v ISPO.**

Prílohy ŽoPPM sa predkladajú výlučne prostredníctvom ISPO.

Formulár všeobecnej agendy je potrebné vyplniť nasledovne:

- do predmetu správy uveďte text: „Zaslanie žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu“
- do značky prijímateľa uveďte kód výzvy: 09I02-03-V02
- do značky odosielateľa uveďte: IČO a názov žiadateľa
- do textu správy uveďte znova text: „Zaslanie žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu“

ŽoPPM podáva žiadateľ celkovo za celú inštitúciu a nie jej jednotlivé súčasti (napr. fakulty). Za každé z oprávnených období predkladá žiadateľ samostatnú ŽoPPM. V prípade predloženia viacerých ŽoPPM za to isté oprávnené obdobie jedným žiadateľom sa bude posudzovať posledná predložená žiadosť.

Rozhodujúcim dátumom na splnenie včasného podania ŽoPPM je dátum odoslania sumáru žiadosti do elektronickej schránky MŠVVaŠ SR na ÚPVS, najneskôr v posledný deň uzávierky výzvy.

Spôsob preukázania a overenia splnenia podmienok výzvy a vytvorenia poradia ŽoPPM

Žiadateľ preukazuje splnenie PPPM 1.-11. prostredníctvom údajov v ŽoPPM, t. j. vo formulári ŽoPPM (žiadateľom elektronicke zaevidovanom v ISPO), sumári žiadosti a povinných prílohách ŽoPPM vložených do ISPO:

1. Údaje o projekte
2. Čestné vyhlásenie žiadateľa
3. Doklady, resp. údaje preukazujúce bezúhonnosť overovaných osôb, t. j.:
 - a) Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov (relevantné pre štátnych občanov SR, ktorých bezúhonnosť nevyplýva priamo z osobitného predpisu²) alebo
 - b) Výpis z registra trestov SR nie starší ako 3 mesiace (relevantné pre:
 - i. štátnych občanov SR, ak žiadateľ nepredloží údaje podľa písm. a) a bezúhonnosť overovanej osoby nevyplýva z osobitného predpisu a
 - ii. cudzích štátnych príslušníkov³)
4. Individuálny test prítomnosti štátnej pomoci
5. Plnomocenstvo s úradne overeným podpisom splnomocniteľa (ak v mene žiadateľa v súvislosti s predkladanou ŽoPPM koná iná osoba ako jej štatutárny orgán).
6. Doklady preukazujúce spoluprácu žiadateľa so súkromným sektorom (napr. objednávka a faktúra, zmluva a pod.). Z dokladov musí byť zrejma identifikácia zapojených subjektov, dátum uzavretia a ukončenia zmluvného vzťahu, dohodnuté alebo zrealizované plnenie, dojednaná suma pre žiadateľa (výskumnú organizáciu).
7. Doklad Bankový výpis preukazujúci vyplatenie finančných prostriedkov vyplývajúcich zo spolupráce na účet žiadateľa – údaj uvedený na bankovom výpise doklade musí byť naviazaný na relevantný doklad preukazujúci spoluprácu z bodu 5. Vyplatenie finančných prostriedkov resp. platba musí obsahovať identifikačný údaj z dokladu preukazujúceho

² napr. zákon č. 243/2017 Z. z. o verejnej výskumnej inštitúcii a o zmene a doplnení niektorých zákonov; zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov

³ V prípade cudzích štátnych príslušníkov žiadateľ predkladá výpis z registra trestov SR, vystaveného Okresnou prokuratúrou Bratislava I.

spoluprácu (napr. variabilný symbol z faktúry, číslo zmluvy, číslo objednávky a pod.)³ Z-dokladu bankového výpisu musí byť zrejmé, že účet, na ktorý boli vyplatené finančné prostriedky, patrí žiadateľovi, výška vyplatených finančných prostriedkov bola odoslaná od subjektu zo súkromného sektoru a dátum vyplatenia.

8. Doklad preukazujúci účasť v projekte Horizontu Európa (*Research and Innovation Actions*) – napr. kópia grantovej zmluvy – relevantné pre súkromné vysoké školy a oprávnené výskumné inštitúcie z neziskového sektora
9. Dokument preukazujúci, že žiadateľ v období oprávnenom na preukázanie spoluprác vykonával výskum a vývoj – napr. štatút, stanovy, zriaďovacia listina - relevantné pre súkromné vysoké školy a oprávnené výskumné inštitúcie z neziskového sektora.

MŠV a Š-MŠV a M SR overí splnenie PPPM na základe údajov uvedených v ŽoPPM.

Ďalej MŠV a Š-MŠV a M SR overí splnenie podmienok na základe údajov získaných z registrov verejnej správy, ako napr.: Register právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci, OverSi, Zoznam vysokých škôl vedený MŠV a Š-MŠV a M SR, Register verejných výskumných inštitúcií, Register mimovládnych neziskových organizácií, Zoznam odsúdených právnických osôb (PPPM 3. a PPPM 4.).

Splnenie PPPM môže byť overované aj v súčinnosti s Centrom vedecko-technických informácií SR (PPPM 3., PPPM 7., PPPM 8., PPPM 10.).

Iné formálne náležitosti

Odporúčame žiadateľom priebežne sledovať web stránku www.vlada.gov.sk, www.vaia.gov.sk a www.minedu.sk kde budú zverejňované aktuálne informácie súvisiace s výzvou, vrátane prípadných usmernení k výzve.

³ V prípade ak nedošlo k vyplateniu finančných prostriedkov medzi výskumnou inštitúciou a súkromným sektorom z dôvodu započítania vzájomných pohľadávok, žiadateľ musí predložiť kompletnú dokumentáciu k danému zmluvnému záväzku.

B. PODMIENKY POSKYTNUTIA PROSTRIEDKOV MECHANIZMU

PPPM predstavujú súbor podmienok, ktoré musí žiadateľ splniť na to, aby mohlo ~~MŠVVaŠ~~MŠVVaM SR žiadosť posúdiť podľa kritérií na vytvorenie poradia (uvedených v časti C. tejto výzvy) v súlade s § 16 ods. 4 zákona o mechanizme na účely určenia poradia žiadostí.

Upozorňujeme, že splnenie PPPM musí byť preukázané spôsobom podľa požiadaviek stanovených v tejto výzve.

V prípade, že ŽoPPM nebude spĺňať PPPM uvedené v tejto výzve, bude žiadateľ informovaný v zmysle § 16 ods. ~~67~~ zákona o mechanizme.

1. Podmienka doručenia ŽoPPM včas, v stanovenej forme a určeným spôsobom

Podmienka doručenia ŽoPPM včas je splnená, ak ŽoPPM bola podaná počas trvania výzvy, v súlade s termínom stanoveným v časti A „Trvanie výzvy“ tejto výzvy. Rozhodujúcim dátumom na splnenie uvedenej podmienky je **dátum odoslania sumáru žiadosti** vygenerovaného systémom ISPO a podpísaného oprávnenou osobou **do elektronickej schránky ~~MŠVVaŠ~~MŠVVaM prostredníctvom ÚPVS, a to do 5 pracovných dní od zaevidovania ŽoPPM v ISPO termínu uzávierky výzvy.**

Upozorňujeme žiadateľov, že dátum odoslania sumáru žiadosti je určujúci pre splnenie tých PPPM, ktorých spôsob preukázania zo strany žiadateľa obsahuje požiadavku na aktuálnosť prílohy. V prípade zmeny výzvy je dátum odoslania sumáru žiadosti rozhodujúci z hľadiska posúdenia dopadu relevantnej zmeny na ŽoPPM.

Podmienka doručenia ŽoPPM v stanovenej forme, je splnená, ak sú splnené tieto podmienky:

- formulár žiadosti je v ISPO vyplnený v slovenskom alebo českom jazyku a písmom, ktoré umožňuje rozpoznanie a posúdenie jeho obsahu;
- ~~všetky~~ povinné prílohy sú predložené prostredníctvom ISPO, sú vyplnené v slovenskom alebo českom jazyku a sú vyplnené písmom, ktoré umožňuje rozpoznanie a posúdenie ich obsahu;
- čestné vyhlásenie žiadateľa je podpísané všetkými relevantnými osobami a naskenovaná verzia je predložená prostredníctvom ISPO;
- sumár žiadosti vygenerovaný v ISPO je podpísaný osobou oprávnenou konať v mene žiadateľa.

V prípade, že ohľadom ŽoPPM koná v mene oprávneného žiadateľa osoba odlišná od štatutárneho orgánu, táto osoba musí byť riadne splnomocnená na úkony súvisiace so ŽoPPM (~~úradne overené~~ plnomocenstvo s úradne overeným podpisom splnomocniteľa⁴).

Podmienka doručenia ŽoPPM určeným spôsobom je splnená, ak

- bola ŽoPPM vypracovaná a zaevidovaná v ISPO;
- sumár žiadosti vygenerovaný z ISPO bol zaslaný výlučne elektronicke najneskôr do uzavretia 2. kola výzvy, a to do elektronickej schránky ~~MŠVVaŠ~~MŠVVaM SR prostredníctvom ÚPVS;
- povinné prílohy preukazujúce splnenie PPPM boli predložené prostredníctvom ISPO⁵.

Podmienky doručenia sú súčasťou PPPM a v prípade ich nesplnenia ŽoPPM nemôže byť financovaná. -

ŽoPPM, ktoré nespĺnia podmienky doručenia, nebudú predmetom ďalšieho posudzovania, pričom ~~MŠVVaŠ~~MŠVVaM bude postupovať v zmysle § 16 ods. ~~67~~ zákona o mechanizme, zaslaním oznámenia o nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu.

2. Podmienka úplnosti ŽoPPM

ŽoPPM musí byť úplná, t. j. musí obsahovať informácie potrebné na overenie splnenia všetkých podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. Uvedené sa nevzťahuje na podmienky alebo ich časti, ktoré sprostredkovateľ overuje priamo (bez

⁴ Vzor plnomocenstva tvorí prílohu č. 5 výzvy.

⁵ Uvedené neplatí v prípade, že systém ISPO nebude umožňovať predloženie povinných príloh na základe dožiadania. V prípade absencie funkcionality v systéme ISPO, MŠVVaM SR umožní predloženie na základe dožiadania aj prostredníctvom e-schránky.

súčinnosti žiadateľa) na základe informácií získaných z iných zdrojov tak, ako je uvedené v spôsobe overenia splnenia podmienky.

V prípade, že je ŽoPPM po iniciálnom predložení neúplná, ~~MŠVVaŠ~~ MŠVVaM SR vyzve žiadateľa na jej doplnenie tak, ako je uvedené v časti D. Informácie pre žiadateľa v rámci tejto výzvy. Podmienka sa považuje za nespĺnenú v prípade, že žiadateľ nedoplní ŽoPPM v zmysle výzvy ~~MŠVVaŠ~~ MŠVVaM SR na doplnenie ŽoPPM, pričom ~~MŠVVaŠ~~ MŠVVaM SR môže zaslať výzvu na doplnenie aj opakovane pri zachovaní rovnakého prístupu ku všetkým žiadateľom.

3. Podmienka oprávnenosti žiadateľa

Oprávnenými žiadateľmi sú právnické osoby uskutočňujúce výskum a vývoj podľa § 7 písm. a) - d) zákona č. 172/2005 Z. z. o organizácii štátnej podpory výskumu a vývoja a o doplnení zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácií ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov (ďalej len „výskumné organizácie“), t. j. subjekty zo:

- a) štátneho sektoru:
 - i) Slovenská akadémia vied;
 - ii) právnické osoby vykonávajúce výskum a vývoj zriadené ústrednými orgánmi štátnej správy;
- b) sektoru verejných výskumných inštitúcií:
 - i) verejné výskumné inštitúcie;
- c) sektoru vysokých škôl:
 - i) verejné vysoké školy;
 - ii) štátne vysoké školy;
 - iii) súkromné vysoké školy;
- d) neziskový sektor:
 - i) občianske združenia⁶ vykonávajúce výskum a vývoj;
 - ii) neziskové organizácie⁷ vykonávajúce výskum a vývoj;
 - iii) združenia právnických osôb⁸ vykonávajúce výskum a vývoj.

Vzhľadom na svoju právnu formu sú súkromné vysoké školy a neziskový sektor oprávnenými žiadateľmi výlučne za podmienky, že získali podporu⁹ v rámci riešenia minimálne jedného 4 projektu programu Horizont Európa – typ *Research and Innovation Actions*¹⁰. Zároveň musia preukázať, že v relevantných dokumentoch (napr. štatút, stanovy, zriaďovacia listina) platných v období oprávnenom na preukázanie spolupráce mali zapísané vykonávanie výskumu a vývoja.

Vyššie uvedené subjekty sú oprávnenými žiadateľmi iba v prípade, ak predloženou prílohou č. 4 Individuálny test prítomnosti štátnej pomoci preukážu, že poskytnutie prostriedkov mechanizmu nepredstavuje pomoc podnikom.

4. Podmienka bezúhonnosti žiadateľa a overovaných osôb

Žiadateľ, ani jeho štatutárny orgán, ani žiadny člen jeho štatutárneho orgánu, ani iná osoba konajúca v jeho mene (napr. prokurista) (ďalej len „overované osoby“) nemôžu byť právoplatne odsúdení za niektorý z nasledujúcich trestných činov¹¹:

- trestný čin subvenčného podvodu,
- trestný čin poškodzovania finančných záujmov Európskej únie,
- trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe,
- trestný čin prijímania úplatku,
- trestný čin podplácania,
- trestný čin nepriamej korupcie,
- trestný čin prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody,

⁶ Zákon č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov

⁷ Zákon č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení zákona č. 35/2002 Z. z.

⁸ § 20f až 20j Občianskeho zákonníka.

⁹ Ako hlavný riešiteľ/koordinátor alebo partner projektu.

¹⁰ Relevantné výzvy je možné vyhľadať na portáli Európskej komisie: „[Funding & Tenders Portal](#)“

¹¹ V súlade s § 225, § 233 až § 234, § 261 až 263, § 266 až 268, § 276 až § 278a, § 296 až § 297, § 328 až 336, § 336c a 336d zákona č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon v znení neskorších predpisov a § 3 zákona č. 91/2016 Z. z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v prípade trestných činov spáchaných na území Slovenskej republiky.

- trestný čin legalizácie výnosu z trestnej činnosti,
- trestný čin založenia, zosnovania a podporovania zločineckej skupiny,
- trestný čin založenia, zosnovania a podporovania teroristickej skupiny,
- niektorý z trestných činov daňových.

V prípade, ak osobou oprávnenou konať v mene žiadateľa je právnická osoba, vzťahuje sa táto PPPM aj na štatutárny orgán tejto právnickej osoby, resp. na všetkých členov tohto štatutárneho orgánu.

V prípade osôb, ktoré boli právoplatne odsúdené mimo územia Slovenskej republiky, berú sa do úvahy trestné činy s obdobnou skutkovou podstatou.

Upozornenie: Ak do nadobudnutia účinnosti ZPPM dôjde k zmene štatutárneho orgánu, resp. člena štatutárneho orgánu alebo k zmene, či k doplneniu inej osoby konajúcej v mene žiadateľa, žiadateľ je povinný zaslať ~~MŠVVaŠ~~ MŠVVaM SR oznámenie o takejto zmene spolu s príslušnými dokladmi preukazujúcimi bezúhonnosť podľa tejto podmienky.

Žiadateľ, ktorým je právnická osoba, nemôže mať právoplatným rozsudkom uložený niektorý z nasledujúcich trestov¹²:

- trest zrušenia právnickej osoby,
- trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie,
- trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie,
- trest zákazu účasti vo verejnom obstarávaní.

5. Podmienky týkajúce sa štátnej pomoci

Výzva je zameraná na poskytovanie prostriedkov mechanizmu na budovanie a zlepšenie výskumno-vývojovej infraštruktúry a prístrojového vybavenia mimo pravidiel štátnej pomoci. To znamená, že podporená infraštruktúra bude výlučne alebo takmer výlučne využívaná na ne hospodárske účely.

Nehospodárske využitie infraštruktúry:

Žiadateľ nevykonáva hospodársku činnosť v súvislosti s výskumom a vývojom v nasledovných prípadoch:

- ak realizuje nezávislý výskum a vývoj s cieľom rozšíriť poznatky a lepšie porozumieť daným témam vrátane spolupráce pri výskume a vývoji, ak sa výskumná organizácia alebo výskumná infraštruktúra zapájajú do efektívnej spolupráce¹³;
- rozsiahle šírenie výsledkov výskumu na nevýlučnom a nediskriminačnom základe, napríklad prostredníctvom výuky, databáz s voľným prístupom, verejne prístupných publikácií alebo slobodného softvéru.

Spríevodné hospodárske využitie infraštruktúry:

Ročná kapacita vyčlenená na sprievodnú hospodársku činnosť nesmie presiahnuť 20 % celkovej ročnej kapacity dotknutej infraštruktúry¹⁴.

Ak žiadateľ/prijímateľ vyššie uvedené pravidlá poruší a nezachová striktné charakter svojho projektu (výlučne alebo takmer výlučne nehospodárske využitie infraštruktúry), nesie za svoje konanie plnú právnu zodpovednosť v súvislosti s porušením pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci.

Žiadateľ/prijímateľ zároveň berie na vedomie, že rovnaké právne následky nastanú aj v prípade, ak v rámci jeho projektu dôjde k poskytnutiu, tzv. nepriamej štátnej pomoci súvisiacej s využívaním infraštruktúry¹⁵ alebo k poskytnutiu inej formy výhody, ktorá na základe Zmluvy o fungovaní EÚ znamená porušenie pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci.

Upozornenie:

¹² Zákon č. 91/2016 Z. z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov

¹³ Projekt sa považuje za projekt realizovaný prostredníctvom efektívnej spolupráce, ak aspoň dve nezávislé strany sledujú spoločný cieľ na základe delby práce a spoločne definujú jeho rozsah, podieľajú sa na jeho návrhu, prispievajú k jeho realizácii a zdieľajú jeho finančné, technologické, vedecké a iné riziká, ako aj jeho výsledky. Náklady na projekt môže znášať v plnej výške jedna alebo viacero strán, čím sa ostatné strany odbremení od jeho finančných rizík. Podmienky projektu spolupráce, najmä pokiaľ ide o príspevky na jeho náklady, zdieľanie rizík a výsledkov, šírenie výsledkov, prístup k právam duševného vlastníctva a pravidlá ich pridelovania, musia byť stanovené pred začatím projektu. Zmluvný výskum a poskytovanie výskumných služieb sa nepovažujú za formy spolupráce.

¹⁴ Daný limit si výskumné organizácie budú každoročne monitorovať ~~prostredníctvom~~ Príkladu hospodárskeho využitia kapacít, a to počas celej doby ekonomickej životnosti infraštruktúry, pričom uvedená povinnosť bude ukotvená v ZPPM.

¹⁵ Prístup k výskumnej infraštruktúre podporenej v rámci tejto výzvy musí byť otvorený pre viacero používateľov a musí sa poskytovať na transparentnom a nediskriminačnom základe a za trhových podmienok. Cena účtovaná za prevádzku alebo používanie infraštruktúry musí zodpovedať trhovej cene.

V prípade, že žiadateľ/prijímateľ vykonáva hospodárske i nehospodárske činnosti, zabezpečí oddelením činností, analytickou evidenciou alebo iným vhodným spôsobom, aby prostriedky mechanizmu neboli poskytnuté v prospech hospodárskych činností žiadateľa/prijímateľa.

6. Podmienka oprávnenosti projektu (účel poskytnutia prostriedkov mechanizmu)

Oprávnenými na účely tejto výzvy sú projekty zamerané na ocenenie minulých projektov spoluprác výskumných inštitúcií so súkromným sektorom, v rámci ktorých dôjde k **budovaniu a zlepšeniu výskumno-vývojovej infraštruktúry a prístrojového vybavenia** za účelom vytvorenia zázemia pre budúcu spoluprácu medzi akademickým a súkromným sektorom.

Do súkromného sektora pre účely tejto výzvy patria subjekty podľa § 2 ods. 2 písm. a), b), c) Obchodného zákonníka. V prípade preukazovania spolupráce so zahraničným subjektom, musí žiadateľ preukázať právnu formu daného subjektu, resp. musí predložiť dokumentáciu z registra, v ktorej je subjekt zapísaný za účelom overenia oprávnenosti spolupráce so súkromným sektorom.

Subjekt zo súkromného sektora musí mať v čase vystavenia faktúry platné IČO.

Využívanie zakúpenej infraštruktúry v rámci budúcich spoluprác musí byť realizované v súlade s pravidlami poskytovania štátnej pomoci.

7. Podmienka oprávnenosti preukazovaných spoluprác

Za preukázanú spoluprácu výskumných inštitúcií so súkromným sektorom – projekt spolupráce (a za základ pre výpočet ~~M~~Matching grantu) sa považujú:

- Kontraktálny výskum
- Spoločný výskum (vklad partnera zo súkromného sektora), pričom nemôže ísť o spoločný projekt financovaný z verejných zdrojov
- Licencovanie duševného vlastníctva

Spolupráca musí byť preukázaná relevantnými dokladmi (napríklad objednávka a faktúra, zmluva a pod.) a zároveň musí byť zdokladované vyplatenie finančných prostriedkov vyplývajúcich z príslušnej spolupráce na účet žiadateľa.

Preukazovaná suma musí obsahovať len finančné prostriedky určené pre výskumnú inštitúciu.

Pri neziskovom sektore nie je možné preukázať spoluprácu so súkromným sektorom ako spoluprácu výskumnej inštitúcie s jej zakladateľmi, resp. členmi.

8. Podmienka oprávneného obdobia preukázaných spoluprác

Výška prostriedkov mechanizmu bude stanovená na základe preukázanej spolupráce medzi výskumnými inštitúciami a súkromným sektorom za **oprávnené obdobie**, ktorým sa pre účely tejto výzvy rozumie:

1. kolo výzvy – 1. 1. 2020 – 31. 12. 2022,

2. kolo výzvy:

- —za prvé oprávnené obdobie - 1. 1. 2020 – 31. 12. 2022 – pre oprávnené subjekty, ktoré nie sú žiadateľmi, ktorých ŽoPPMí splnili PPPM v- 1. prvom kole výzvy;
- —za druhé oprávnené obdobie - 1. 1. – 31. 12. 2023.

V 2. kole výzvy je potrebné predložiť samostatnú žiadosť za každé oprávnené obdobie.

Výskumné inštitúcie teda získajú prostriedky mechanizmu podľa výšky finančných prostriedkov, ktoré získali v rámci spolupráce so súkromným sektorom v rokoch 2020 – ~~2022~~ 2023 (1. kolo výzvy), resp. ~~2023~~ (druhé kolo výzvy).

Na účel preukázania, že daná spolupráca spadá do oprávneného obdobia musia byť splnené nasledujúce podmienky:

- a) doklad, ktorý zakladá projekt spolupráce (objedávka, faktúra, zmluva), je datovaný v rámci oprávneného obdobia;
- b) ~~—~~finančné prostriedky naviazané na ~~doklad~~ bankový výpis podľa prechádzajúceho bodu boli vyplatené na účet žiadateľa v rámci oprávneného obdobia.

e)b) V prípade zmluvného vzťahu, ktorý začal v oprávnenom období, ale pretrváva aj po ukončení oprávneného obdobia, sa do výpočtu matching grantu zahrnú len finančné prostriedky vyplatené na účet žiadateľa v oprávnenom období.

9. Podmienka časovej oprávnenosti projektu

Žiadateľ je oprávnený začať vecnú realizáciu projektu¹⁶ na základe ŽoPPM podanej v prvom kole výzvy od 1. 1. 2023.

Žiadateľ je oprávnený začať vecnú realizáciu projektu na základe ŽoPPM podanej v druhom kole výzvy od 1. 1. 2024.

Žiadateľ je povinný ukončiť vecnú realizáciu projektu najneskôr do 31. marca 2026.

10. Podmienka oprávnenosti výdavkov

Všeobecné obdobie oprávnenosti výdavkov je stanovené od 1. januára 2023 do 31. marca 2026. Oprávnené výdavky musia plniť zásady hospodárnosti, efektívnosti, účelnosti a účinnosti¹⁷.

Oprávnené sú len kapitálové výdavky na:

- **nákup dlhodobého hmotného majetku** – nákup strojov, prístrojov a zariadení,
- **nákup dlhodobého nehmotného majetku** - nákup softvéru, ocenených práv a ostatného dlhodobého nehmotného majetku.

Majetok (nehmotný aj hmotný) obstaraný v rámci projektu musí spĺňať tieto podmienky:

- musí byť nový, nebol používaný a Žiadateľ/Prijímateľ s ním v minulosti žiadnym spôsobom nedisponoval;
- musí byť používaný na nehospodárske činnosti, resp. takmer výlučne na nehospodárskej činnosti;
- musí byť zakúpený od tretích strán za trhových podmienok na základe výsledkov verejného obstarávania¹⁸/obstarávania.

Žiadateľ špecifikuje dlhodobý hmotný a nehmotný majetok, ktorý plánuje zakúpiť z prostriedkov mechanizmu, v Prílohe 1 Údaje o projekte.

Za neoprávnené výdavky sa považujú:

- výdavky na realizáciu verejného obstarávania;
- výdavky vynaložené na obstaranie použitého hmotného majetku, resp. z časti použitého (repasovaného);
- výdavky na opravu a údržbu a pravidelné obnovovacie investície súvisiace s výmenou strojov, prístrojov, zariadení;
- prevádzkové výdavky;
- výdavky na leasing;
- výdavky na obstaranie dopravných prostriedkov;
- DPH ~~nie je oprávneným výdavkom~~ s výnimkou prípadov, keď nie je možné nárokovať jej vrátenie podľa platnej legislatívy SR;

Výpočet maximálnej oprávnenej výšky prostriedkov mechanizmu

Oprávnené sú výdavky, ktoré plnia ostatné podmienky výzvy a ktorých maximálna výška je určená na základe spolupráce žiadateľa so súkromným sektorom podľa nasledovného výpočtu:

- finančné prostriedky bez DPH získané z projektu spolupráce do 500_000,00 Eur – maximálna oprávnená výška žiadaných prostriedkov mechanizmu za tento projekt spolupráce v pomere 1:1, t. j. 500_000,00 Eur
- finančné prostriedky bez DPH získané z projektu spolupráce prevyšujúce 500_000,00 Eur – maximálna oprávnená výška žiadaných prostriedkov mechanizmu za tento projekt spolupráce v pomere 1:0,5, t. j. 50 % zo sumy prevyšujúcej 500_000,00 Eur

Príklad: výskumná organizácia (žadateľ) mala v rokoch 2020-2022 3 projekty spolupráce so súkromným sektorom a v oprávnenom období z nich získala:

1. projekt spolupráce – 200 000 Eur bez DPH
2. projekt spolupráce – 500 000 Eur bez DPH

¹⁶ Za začatie vecnej realizácie projektu sa považuje kalendárny deň vystavenia prvej písomnej objednávky pre dodávateľa alebo deň nadobudnutia účinnosti prvej zmluvy s dodávateľom, ak príslušná zmluva s dodávateľom nepredpokladá vystavenie písomnej objednávky.

¹⁷ Čl. 33 NARIADENIA EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ, Euratom) 2018/1046

¹⁸ podľa zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

3. projekt spolupráce – 1 200 000 Eur bez DPH

Maximálna oprávnená výška prostriedkov mechanizmu sa vypočíta nasledovne:

$$(1 \times 200\,000) + (1 \times 500\,000) + ((1 \times 500\,000) + (0,5 \times 700\,000)) = 1\,550\,000 \text{ Eur}$$

Upozornenie:

Žiadateľ je oprávnený žiadať o nižšiu sumu prostriedkov mechanizmu, ako je vypočítaná maximálna oprávnená výška. Celková schválená výška prostriedkov bude poskytnutá do výšky predložených spoluprác, ktoré spĺňajú podmienky výzvy, najviac však do výšky žiadanej sumy uvedenej v sumáre ŽoPPM.

4.–

2.1. V súvislosti s vyššie uvedeným upozorňujeme žiadateľov, že sprostredkovateľ bude overovať oprávnenosť výdavkov v súlade s podmienkami výzvy a ZPPM v procese realizácie projektu v rámci kontroly verejného obstarávania / obstarávania a administratívnej finančnej kontroly žiadosti o platbu. Vzhľadom na uvedené bude v procese posudzovania ŽoPPM posúdená výlučne výška poskytovaných prostriedkov mechanizmu. Oprávnenú výšku prostriedkov mechanizmu nie je možné navýšiť nad schválenú výšku.

3.2. Nie je možné financovať výdavky, ktoré by predstavovali dvojité financovanie z prostriedkov mechanizmu a iných prostriedkov EÚ a iných nástrojov finančnej pomoci poskytnutej SR, k čomu sa žiadateľ zaväzuje prostredníctvom čestného vyhlásenia, ktoré tvorí povinnú prílohu žiadosti.

4.3. Činnosti definované v ŽoPPM, ktorými žiadateľ dosiahne výsledky projektu, nemôžu byť financované z prostriedkov mechanizmu a súčasne z iných verejných zdrojov.

11. Podmienka výrazne nenarušiť (DNSH)

Projekt žiadateľa podporený z prostriedkov mechanizmu v rámci tejto výzvy musí byť v súlade so zásadou „výrazne nenarušiť“ a spĺňať všeobecne záväzné právne predpisy v oblasti energetiky, klímy a životného prostredia, ako aj všeobecne záväzné právne predpisy v oblasti posudzovania vplyvov na životné prostredie. Podmienka „výrazne nenarušiť“ stanovuje, že žiadny projekt podporený z prostriedkov mechanizmu nemôže výrazne narušiť žiaden z environmentálnych cieľov uvedených v čl. 17 nariadenia o taxonómii¹⁹.

S cieľom zabezpečiť súlad výzvy s technickým usmernením týkajúcim sa uplatňovania zásady „výrazne nenarušiť“ (2021/C58/01) sú z podpory vylúčené nasledovné činnosti a aktíva:

- (i) činnosti a aktíva súvisiace s fosílnymi palivami vrátane následného použitia²⁰;
- (ii) činnosti a aktíva v rámci systému EÚ na obchodovanie s emisiami (ETS) dosahujúce predpokladané emisie skleníkových plynov, ktoré nie sú nižšie ako príslušné referenčné hodnoty²¹;
- (iii) činnosti a aktíva súvisiace so skládkami odpadu, spaľovňami²² a zariadeniami na mechanicko-biologické spracovanie odpadu²³; a
- (iv) činnosti a aktíva, pri ktorých dlhodobé zneškodňovanie odpadu môže poškodiť životné prostredie.

Všetky činnosti a projekty musia byť realizované v súlade s príslušnými právnymi predpismi EÚ a vnútroštátnymi právnymi predpismi v oblasti životného prostredia.

¹⁹ <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/PDF/?uri=CELEX:32020R0852&from=SK>

²⁰ Okrem projektov v oblasti výroby elektrickej energie a/alebo tepla, ako aj súvisiacej prenosovej a distribučnej infraštruktúry využívajúcej zemný plyn, ktoré sú v súlade s podmienkami stanovenými v prílohe III k technickému usmerneniu týkajúceho sa uplatňovania zásady „výrazne nenarušiť“ (2021/C58/01).

²¹ Ak podporovaná činnosť dosahuje predpokladané emisie skleníkových plynov, ktoré nie sú výrazne nižšie ako príslušné referenčné hodnoty, poskytnite sa vysvetlenie dôvodov, prečo to nie je možné. Referenčné hodnoty stanovené pre bezodplatné pridelovanie kvót na činnosti, ktoré patria do rozsahu pôsobnosti systému obchodovania s emisiami, ako sa stanovuje vo vykonávacom nariadení Komisie (EÚ) 2021/447.

²² Toto vylúčenie sa nevzťahuje na činnosti v zariadeniach určených výlučne na spracovanie nerecyklovateľného nebezpečného odpadu a na existujúce zariadenia, v ktorých sú činnosti zamerané na zvýšenie energetickej účinnosti, zachytávanie výfukových plynov na skladovanie alebo používanie alebo zhodnocovanie materiálov z popola zo spaľovania za predpokladu, že takéto opatrenia nevedú k zvýšeniu kapacity zariadení na spracovanie odpadu alebo k predĺženiu životnosti takýchto zariadení; o uvedenom sa poskytujú dôkazy na úrovni zariadenia.

²³ Toto vylúčenie sa nevzťahuje na činnosti v existujúcich zariadeniach na mechanicko-biologické spracovanie odpadu, ak sú činnosti zamerané na zvýšenie energetickej účinnosti alebo dodatočné vybavenie pre činnosti recyklácie triedeného odpadu, kompostovania biologického odpadu a anaeróbnej digestie biologického odpadu za predpokladu, že takéto činnosti nevedú k zvýšeniu kapacity zariadení na spracovanie odpadu alebo k predĺženiu životnosti takýchto zariadení; o uvedenom sa poskytujú dôkazy na úrovni zariadenia.

C. OBSAHOVÉ NÁLEŽITOSTI

Kritériá posúdenia žiadosti o prostriedky a poradie alebo váha ich dôležitosti

V rámci tejto výzvy sa uplatňuje jedno kritérium určenia poradia žiadosti, a to kritérium počtu preukázaných projektov spoluprác medzi výskumnou inštitúciou a súkromným sektorom za oprávnené obdobie (počnúc od najvyššieho počtu preukázaných spoluprác).

Uvedené kritérium určenia poradia žiadostí ~~MŠVVaŠ-MŠVVaM~~ SR aplikuje v rámci výzvy na žiadosti, ktoré splnili PPPM.

Výber žiadostí bude realizovaný na základe výsledkov aplikácie kritéria určenia poradia žiadosti do výšky alokácie výzvy.

Účelom uplatnenia kritéria určenia poradia žiadosti je určenie poradia žiadateľov, podľa ktorého ~~MŠVVaŠ-MŠVVaM~~ SR zašle návrh ZPPM tým žiadateľom, ktorých oprávnená výška prostriedkov mechanizmu (na základe výsledkov posúdenia PPPM) je plne krytá výškou disponibilných finančných prostriedkov výzvy. Žiadateľom v určenom poradí, ktorých oprávnená výška prostriedkov mechanizmu (na základe výsledkov posúdenia PPPM) nie je plne krytá výškou disponibilnej alokácie finančných prostriedkov výzvy, ~~MŠVVaŠ-MŠVVaM~~ SR nezašle návrh ZPPM, a to z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov určených na vyčerpanie v rámci výzvy. Žiadosti, ktoré splnia PPPM, a nebudú môcť byť podporené z dôvodu nedostatočnej alokácie výzvy, budú zaradené do rezervného zoznamu.

Rozlišovacie kritériá

V prípade, ak dve, alebo viaceré žiadosti budú dosahovať rovnaké umiestnenie v zostavenom poradí, t. j., budú deklarovať rovnaký počet preukázaných spoluprác v oprávnenom období a alokácia výzvy nepostačuje na pridelenie prostriedkov mechanizmu všetkým takýmto žiadostiam, uplatní sa v rámci tejto skupiny žiadostí rozlišovacie kritérium nasledovne:

Žiadosti sa zoradia zostupne podľa oprávnenej výšky prostriedkov mechanizmu, počnúc od najvyššej sumy, pričom sprostredkovateľ zašle návrh ZPPM tým žiadateľom, ktorých výška prostriedkov mechanizmu (na základe výsledkov posúdenia PPPM) je plne krytá výškou disponibilných finančných prostriedkov výzvy.

D. INFORMÁCIE PRE ŽIADATEĽA

Informácia o postupe sprostredkovateľa od predloženia žiadosti do uzavretia ZPPM a o možnosti podať námietky proti posúdeniu nesplnenia podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu

Posudzovanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu začína doručením ŽoPPM MŠVVaŠ-MŠVVaM SR spôsobom uvedenom v kapitole A - Miesto a spôsob podania žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu. Posudzovanie žiadosti končí zaslaním oznámenia o splnení²⁴/nesplnení podmienok, resp. oznámením vykonávateľa o vyhovení námietkam alebo rozhodnutím štatutárneho orgánu vykonávateľa o námietkach. Pri posudzovaní ŽoPPM sa uplatňuje princíp nediskriminácie, princíp transparentnosti, princíp hospodárnosti, princíp efektívnosti, princíp účelnosti, princíp účinnosti a zákaz konfliktu záujmov.

Proces posudzovania žiadostí až po podpis zmluvy o prostriedky mechanizmu spočíva z nasledujúcich krokov:

1. Príjem a registrácia žiadosti

MŠVVaŠ-MŠVVaM SR zabezpečí príjem žiadostí odo dňa vyhlásenia výzvy do dňa jej uzavretia, (časť A výzvy). MŠVVaŠ-MŠVVaM SR zaregistruje prijatú žiadosť vo svojom registračnom systéme.

2. Posúdenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu

MŠVVaŠ-MŠVVaM SR v procese posudzovania žiadosti overí splnenie všetkých stanovených podmienok uvedených v časti B výzvy. Overenie splnenia stanovených podmienok sa uskutočňuje formalizovane, t. j. bez potreby odborného posúdenia.

3. Úplné doplnenie žiadosti²⁵

Ak žiadosť o prostriedky nie je úplná²⁶, MŠVVaŠ-MŠVVaM SR vyzve žiadateľa na doplnenie žiadosti o poskytnutie prostriedkov prostredníctvom elektronickej schránky žiadateľa (zároveň ho o výzve na doplnenie upovedomí na poskytnutú e-mailovú adresu). MŠVVaŠ-MŠVVaM SR je oprávnené žiadať vo výzve na doplnenie aj o poskytnutie vysvetlení týkajúcich sa žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu. Žiadateľ na základe výzvy MŠVVaŠ-MŠVVaM SR predloží vysvetlenie a požadované prílohy vo forme a v lehote určenej MŠVVaŠ-MŠVVaM SR vo výzve na doplnenie žiadosti. MŠVVaŠ-MŠVVaM SR je oprávnené zasiať žiadateľovi výzvu na doplnenie žiadosti aj opakovane za dodržania princípu rovnakého zaobchádzania vo výzve. Ak žiadateľ neodstráni identifikované nedostatky v stanovenej lehote, MŠVVaŠ-MŠVVaM SR oznámi žiadateľovi nesplnenie príslušnej podmienky a žiadosť vyradí z hodnotenia.

4. Zoradenie žiadostí o prostriedky mechanizmu

Spôsob aplikácie kritérií určenia poradia žiadostí je bližšie uvedený v časti C. Kritériá posúdenia žiadostí o prostriedky a poradie alebo váha ich dôležitosti. Výsledkom aplikácie kritérií určenia poradia žiadostí na všetky žiadosti, ktoré splnili PPPM, je vytvorenie zoznamu žiadostí v určenom poradí.

5. Záver posúdenia žiadostí o prostriedky mechanizmu

MŠVVaŠ-MŠVVaM SR:

- a) písomne informuje žiadateľov, ktorí splnili podmienky, pričom uvedené oznámenia nezakladajú nárok na poskytnutie prostriedkov mechanizmu, zároveň písomne informuje tých žiadateľov, ktorých žiadosti nesplnili podmienky,
- b) v súčinnosti s vykonávateľom zabezpečí zverejnenie zoznamu žiadateľov, ktorí splnili/nesplnili podmienky na webovom sídle vykonávateľa najneskôr do 10⁵ pracovných dní odo dňa zaslania oznámenia o splnení PPPM žiadateľom alebo do 10 pracovných dní od márneho uplynutia lehoty na predloženie námietok, alebo do 10 pracovných dní od zaslania rozhodnutia o námietkach,
- c) v prípade žiadateľov, ktorí splnili všetky podmienky, ale ktorých oprávnená výška prostriedkov mechanizmu nie je plne krytá výškou disponibilnej alokácie výzvy MŠVVaŠM SR zašle oznámenie o splnení podmienok, v ktorom budú zároveň informovaní, že z dôvodu nedostatku disponibilnej alokácie výzvy nezašle návrh ZPPM. Žiadosti, ktoré splnia podmienky a nebudú môcť byť podporené z dôvodu nedostatku alokácie výzvy, budú zaradené do rezervného zoznamu. V prípade, že celková alokácia určená na výzvu bude dodatočne navýšená, MŠVVaŠ-MŠVVaM SR pre účely vytvorenia poradia žiadostí a uzatvorenia ZPPM, využije aj žiadosti zaradené do rezervného zoznamu.

²⁴ Oznámenie o splnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu nezakladá právny nárok na poskytnutie prostriedkov mechanizmu.

²⁵ Postup nie je relevantný v prípade, že žiadosť nevyžaduje doplnenie žiadosti o prostriedky mechanizmu. Žiadosť obsahujúca všetky požadované prílohy pre účely vyhodnotenia podmienok sa považuje za úplnú.

²⁶ Neúplná žiadosť je žiadosť, ktorá neumožňuje posúdiť splnenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu spôsobom uvedeným vo výzve.

Možnosť využitia žiadostí z rezervného zoznamu bude MŠVVaŠ-MŠVVaM SR komunikovať so žiadateľmi z rezervného zoznamu.

- d) MŠVVaŠ-MŠVVaM SR zašle žiadateľom, ktorí splnili všetky podmienky, a ktorých oprávnená výška prostriedkov mechanizmu je plne krytá výškou disponibilnej alokácie výzvy, oznámenie o splnení podmienok, ktorého súčasťou je aj výzva pre žiadateľa na poskytnutie súčinnosti podľa § 14 ods. 3 zákona o mechanizme.

Upozornenie:

Žiadateľ je oprávnený kedykoľvek počas posudzovania žiadosti vziať svoju žiadosť späť, avšak do zaslania oznámenia o splnení/nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu zo strany MŠVVaŠ-MŠVVaM SR žiadateľovi. Žiadateľ doručí žiadosť o späťvzatie žiadosti elektronicky do elektronickej schránky MŠVVaŠM SR. Späťvzatie žiadosti musí obsahovať prejav vôle žiadateľa vziať svoju žiadosť späť. V prípade doručenia späťvzatia žiadosti MŠVVaŠ-MŠVVaM SR vyznačí túto skutočnosť v spise a oznámi to žiadateľovi.

6. Námietky

Žiadateľ je oprávnený proti posúdeniu nesplnenia podmienok podať riadne odôvodnené písomné námietky podľa ustanovenia § 17 zákona o mechanizme, a to do 6 pracovných dní od doručenia oznámenia o nesplnení podmienok. Na námietky, ktoré nie sú odôvodnené sa neprihliada.

- a) V prípade zistenia, že námietky proti posúdeniu nesplnenia podmienok sú opodstatnené, vykonávateľ im môže v plnom rozsahu vyhovieť v lehote do 8 pracovných dní od ich doručenia.
- b) V prípade, že vykonávateľ námietkam v plnom rozsahu nevyhovie, predloží ich v lehote, v ktorej mal rozhodnúť, na rozhodnutie štatutárnemu orgánu vykonávateľa. Štatutárny orgán vykonávateľa o námietkach rozhodne v lehote do 10 pracovných dní, od kedy mu boli námietky predložené. V odôvodnených prípadoch môže štatutárny orgán vykonávateľa túto lehotu predĺžiť najviac o ďalších 15 pracovných dní.

Proti rozhodnutiu o námietkach nemožno podať opravný prostriedok.

7. Uzatvorenie ZPPM

ZPPM upravuje práva a povinnosti prijímateľa a vykonávateľa zastúpeného MŠVVaŠ-MŠVVaM SR. Žiadateľovi, ktorému bolo zaslané oznámenie o splnení podmienok, a ktorý poskytol súčinnosť potrebnú na uzavretie ZPPM v súlade s § 14 ods. 3 zákona o mechanizme, zašle MŠVVaŠ-MŠVVaM SR návrh ZPPM. Právny nárok na poskytnutie prostriedkov mechanizmu vzniká až nadobudnutím účinnosti ZPPM.

Poskytnutie prostriedkov mechanizmu na základe ZPPM je viazané na splnenie podmienok dohodnutých v ZPPM. V tejto súvislosti **upozorňujeme žiadateľov**, aby sa oboznámili s podmienkami vzťahujúcimi sa na realizáciu projektov, **ktoré budú pre prijímateľa vyplývať zo ZPPM a ktoré bude MŠVVaŠ-MŠVVaM SR overovať počas realizácie projektu.**

Za účelom oboznámenia sa žiadateľa s povinnosťami a postupmi vzťahujúcimi sa k realizácii projektu v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR sú na webovom sídle www.vaia.gov.sk zverejnené odkazy na nasledovné dokumenty:

- *Vzor Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu pre túto výzvu spolu s prílohami.*

Ak počas trvania zmluvného vzťahu medzi vykonávateľom zastúpeným MŠVVaŠ-MŠVVaM SR a prijímateľom (na základe uzavretej ZPPM) dôjde k zisteniu, že v čase predloženia žiadosti bola niektorá PPPM vyhodnotená ako splnená na základe informácií, ktoré boli sfaľované a/alebo nesprávne a/alebo zavádzajúce a/alebo neúplné, MŠVVaŠ-MŠVVaM SR v takom prípade vyvodí dôsledky z nesplnenia PPPM a je oprávnené uplatniť všetky postupy, ktoré pre prípad nesplnenia PPPM upravuje ZPPM, zákon o mechanizme alebo iné uplatniteľné právne predpisy SR alebo právne akty EÚ.

Upozorňujeme žiadateľov na povinnosť zápisu v registri partnerov verejného sektora²⁷, ak sa na žiadateľa vzťahuje táto povinnosť podľa § 2. Zároveň má žiadateľ/prijímateľ povinnosť informovať MŠVVaŠ-MŠVVaM SR o konečnom užívateľovi výhod prijímateľa a dodávateľov, ako aj počas implementácie predložiť zoznam dodávateľov a subdodávateľov a konečných užívateľov výhod dodávateľov.

Evidencia konečných užívateľov výhod

²⁷ Zákon č. 315/2016 Z. z. o registri partnerov verejného sektora a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Žiadateľ, na ktorého sa vzťahuje povinnosť zápisu do registra partnerov verejného sektora podľa zákona č. 315/2016 Z. z. o registri partnerov verejného sektora a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len ako „zákon o registri partnerov verejného sektora“) musí byť zapísaný v registri partnerov verejného sektora s identifikáciou konečného užívateľa výhod, a to najneskôr pred uzavretím zmluvy o PPM. Podmienka zápisu sa nevzťahuje na tie právnické osoby, ktoré by ani po nadobudnutí účinnosti zmluvy o PPM neboli partnerom verejného sektora podľa § 2 zákona o registri partnerov.

V prípade žiadateľov, na ktorých sa nevzťahuje povinnosť zápisu do registra partnerov verejného sektora, podľa zákona o registri partnerov verejného sektora, poskytnú informáciu o konečných užívateľoch výhod žiadateľa, zoznamom konečných užívateľov výhod, podpísaným štatutárnym orgánom dotknutého subjektu najneskôr pred podpisom zmluvy o PPM.

Povinnosť identifikovať konečného užívateľa výhod podľa postupu uvedeného v predošlom odseku sa nevzťahuje na právnické osoby, ktoré sú subjektom verejnej správy v zmysle § 10a ods. 1 a 2 zákona č. 297/2008 Z. z. o ochrane pred legalizáciou príjmov z trestnej činnosti a o ochrane pred financovaním terorizmu a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Konečným užívateľom výhod takýchto subjektov je ich štatutárny orgán, resp. členovia štatutárneho orgánu.

Komunikácia so žiadateľom počas posudzovania PPPM

~~MŠVVaŠ~~ ~~MŠVVaM~~ SR v rámci procesu posudzovania žiadosti bude podľa zákona o e-Governmente komunikovať so žiadateľmi elektronicky, prostredníctvom elektronickej schránky.

~~MŠVVaŠ~~ ~~MŠVVaM~~ SR zasiela žiadateľovi dôležité písomnosti (napr. výzvu na doplnenie žiadosti, oznámenie o splnení/nespĺnení PPPM) do vlastných rúk prostredníctvom elektronickej schránky žiadateľa, resp. prostredníctvom elektronickej schránky osoby splnomocnenej na všetky úkony týkajúce sa posudzovania žiadosti, prípadne osoby splnomocnenej na doručovanie písomností v rámci posudzovania žiadosti (splnomocnenie predložené v rámci prílohy č. 5 žiadosti).

V prípade, ak elektronická schránka žiadateľa / splnomocnenej osoby nie je aktivovaná na doručovanie, doručenie písomností bude zabezpečené prostredníctvom služby Centrálne úradné doručovanie. Správca modulu elektronickeho doručovania zabezpečí vyhotovenie listinného rovnopisu dokumentu a doručí ho adresátovi v listinnej podobe prostredníctvom poštového podniku v súlade s § 31a zákona o e-Governmente.

~~MŠVVaŠ~~ ~~MŠVVaM~~ SR bude zároveň prostredníctvom e-mailu informovať o zaslaní výzvy na doplnenie žiadosti aj osobu, ktorú žiadateľ uviedol v časti A. formulára žiadosti, v tabuľke s názvom „Identifikácia osoby určenej pre komunikáciu so sprostredkovateľom“.

V rámci elektronickeho doručovania dôležitej písomnosti do vlastných rúk prostredníctvom elektronickej schránky sprostredkovateľ uplatní fikciu doručenia, čo znamená, že obsah písomnosti sa sprístupní až po potvrdení doručienky. Úložná lehota bude 15 kalendárnych dní. Písomnosti sa budú považovať za doručené potvrdením, alebo márnym uplynutím úložnej lehoty (15 kalendárnych dní odo dňa nasledujúceho po dni uloženia elektronickej správy), podľa toho, ktorá skutočnosť nastane skôr, a to aj vtedy, ak sa adresát o tom nedozvedel.

V rámci doručovania dôležitej písomnosti prostredníctvom služby Centrálne úradné doručovanie bude sprostredkovateľ postupovať v súlade s platnými Poštovými podmienkami Slovenskej pošty, a. s., v zmysle ktorých je lehota na vyzdvihnutie zásielky v prípade neúspešného pokusu o jej doručenie stanovená na 18 kalendárnych dní. V prípade nevyzdvihnutia zásielky v stanovenej lehote bude sprostredkovateľ považovať dôležitú písomnosť, ktorú si adresát nevyzdvihne v odbernej lehote, za doručenú dňom jej vrátenia sprostredkovateľovi, aj keď sa adresát o tom nedozvedel.

Zmena a zrušenie výzvy

Podmienky, za ktorých je možné zverejnenú výzvu zmeniť alebo zrušiť, sú uvedené v § 15 ods. 6 a 7 zákona o mechanizme.

Zmena/zrušenie výzvy sa zverejňuje prostredníctvom informácie o zmene/zrušení výzvy na webovom sídle vykonávateľa. Zmena výzvy/zrušenie výzvy je účinná v súlade s informáciou uvedenou v informácii o zmene/zrušení výzvy, najskôr však dňom jej zverejnenia na webovom sídle vykonávateľa.

Do vykonania zmeny výzvy sa na výzvu vzťahujú PPPM a dokumenty, ktoré ich definujú (vrátane dokumentov, na ktoré výzva odkazuje), platné v čase vyhlásenia výzvy, resp. v súlade s poslednou zverejnenou zmenou výzvy.

Žiadosť predloženú do dátumu zrušenia výzvy, ktorej posudzovanie ~~MŠVVaŠ~~ ~~MŠVVaM~~ SR neukončilo do dátumu zrušenia výzvy, ~~MŠVVaŠ~~ ~~MŠVVaM~~ SR vráti žiadateľovi alebo žiadosť posúdi.

Oprava chýb v písaní, v počítaní alebo iných zrejmych nesprávností (napr. vyplývajúce z potreby úpravy technických náležitostí vybraných vzorových formulárov príloh žiadosti alebo iných častí výzvy alebo dokumentov týkajúcich sa výzvy) nepredstavujú zmenu výzvy a o vykonaných opravách/úpravách sú žiadatelia informovaní zverejnením na webovom sídle vykonávateľa (vrátane prípadného zverejnenia dokumentu s odstránenou zrejmovou nesprávnosťou).

PRÍLOHY VÝZVY

- 1. Údaje o projekte**
- 2. Čestné vyhlásenie žiadateľa**
- 3. Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov**
- 4. Individuálny test prítomnosti štátnej pomoci**
- 5. Vzor plnomocenstva**